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Journée Innovation, le jeudi 2 octobre 2014

L’Itmo (Institut thématique multi-organisme) TS (technologies pour la santé) d’Aviesan, l’alliance pour les sciences de la vie et de la santé, organise sa 6ème réunion annuelle le mercredi 1er et jeudi 2 octobre 2014 à Toulouse.

La deuxième journée de l’événement, spécifiquement dédiée à l’innovation, se déclinera en plusieurs temps forts dont la présentation du CVT (Consortium de valorisation thématique) de l’alliance et des DVS (Domaines de valorisation stratégique) qui le composent : Agents d’imagerie ; Innovation thérapeutique en cancérologie ; Innovation en vaccinologie ; Biomarqueurs et tests compagnons.
Les projets de DVS (Autonomie ; Dispositifs médicaux) vont également être détaillés.

La rencontre sera également marquée par deux tables rondes : une première consacrée aux stratégies des Satt (Sociétés d’accélération du transfert de technologies) dans le domaine de la santé, notamment à travers leur alliance avec le CVT d’Aviesan via le lancement d’appel à manifestation d’intérêt ; une seconde table ronde abordera l’articulation des financements de partenariats publics privés. Enfin, un éclairage sera apporté sur les différents modèles d’accord élaborés et récemment adoptés par Aviesan, Ariis et les SATT.
Le programme détaillé du jeudi 2 octobre
8h15-8h40 
Introduction et présentation du CVT de l’alliance Aviesan et des DVS par Franck Lethimonnier, directeur de l’Institut TS et Marco Fiorini, secrétaire général du CVT d’Aviesan. 
Labellisé dans le cadre du PIA (Programme d’investissements d’avenir), le CVT est une structure de coordination des actions de valorisation des membres de l’alliance Aviesan.  L’objectif est de proposer des réflexions stratégiques et des solutions opérationnelles innovantes, qui servent de relais entre les acteurs de l’écosystème d’innovation et favorisent l’émergence de projets.

8h40-8h50
Présentation du DVS « Agents d’imagerie » par Franck Lethimonnier. 
Créé en janvier 2013, ce domaine de valorisation a pour objectif de favoriser l’utilisation préclinique et clinique et la mise sur le marché d’agents d’imagerie dans les domaines du diagnostic, de la thérapeutique, du suivi thérapeutique ou de la mise en œuvre de nouvelles pratiques théranostiques.

8h50-9h20
Présentation du DVS « Innovation thérapeutique en cancérologie » par Christophe Cans (Inserm Transfert), co-coordinateur du domaine et Mélina Pocard (CVT Aviesan), chef de projet. L’objectif est de renforcer la validation de cibles innovantes en épigénétique et d’accompagner le développement de thérapies focalisées. C’est au sein d’un groupe de travail animé par ce DVS qu’a émergé l’idée d’un appel à manifestations d’intérêt sur les stratégies épigénétiques contre le cancer. Cette présentation va notamment être l’occasion d’un premier feedback sur les bonnes pratiques qui vont être mises en place.

9h20-10h20
Première table ronde intitulée « Stratégies des Satt en santé et opportunité pour des appels à projet inter-Satt » co-animée par Luc Hossepied, journaliste et René-Luc Bénichou, rédacteur en chef adjoint à l’AEF en charge du pôle Recherche et Innovation. 
Cette table ronde reviendra notamment sur le lancement d’un appel à manifestations d’intérêt (dont la date limite de réponse est fixée au 30 septembre 2014) commun entre le CVT d’Aviesan et les Satt dans le domaine de l’épigénétique. L’objectif est de faire émerger une vision globale des potentiels dans ce domaine, afin de construire des projets au plus proche des équipes de recherche, avec l’aide d’autres acteurs clef de la chaine de valeur : les experts industriels et cliniques.

Les intervenants
Patrick Faure, directeur du pôle santé et sciences de la vie de la Satt Sud-Est 
Franck Merly, chargé d’affaires à la Satt Ouest Valorisation 
Jean-Pierre Saintouil, directeur du pôle santé de la Satt TTT (Toulouse Tech Transfer) 
Gérard-Marie Papierok, vice-président de l’ARIIS (Alliance pour la Recherche et l'Innovation des Industries de Santé) 

10h50-11h20 
Présentation du DVS « Innovation en vaccinologie » par Brigitte Autran, coordinatrice du réseau Corevac (Consortium de recherches vaccinales), responsable scientifique du domaine et Alice Rochard, chef de projet. 
Ce domaine entend valoriser le savoir-faire et le potentiel des équipes françaises en vaccinologie. Avec de nombreux partenaires, il met en place une journée nationale dédiée à l’innovation et au transfert de technologie ; le Vaccinov Day. Cette présentation sera notamment l’occasion d’évoquer l’organisation, les opportunités et les temps forts qu’offrira cette journée, dont la première aura lieu le 25 novembre 2014.

11h20-11h50
Présentation du DVS « Biomarqueurs et tests compagnons » par Christophe Cans et Pauline Solignac, chef de projet. La médecine personnalisée est l’un des plus grands enjeux de la médecine de demain et les biomarqueurs en sont l’outil principal. Pour l’heure, peu de biomarqueurs sont effectivement utilisés en clinique. Afin d’accélérer l’émergence d’une véritable filière industrielle et clinique, le DVS vise à réunir les acteurs de la chaine de valeur afin, notamment, de recenser les projets les plus mûrs et adresser la question cruciale du remboursement des tests compagnons.

11h50-12h50
Seconde table ronde co-animée par Luc Hossepied, journaliste et René-Luc Bénichou, rédacteur en chef adjoint à l’AEF en charge du pôle Recherche et Innovation et intitulée : « Financement des partenariats public privé ». Cette table ronde évoquera l’articulation actuelle et future des outils de financement en santé. Les paysages régional, national et européen sont riches d’acteurs complémentaires : l’objectif est de donner un éclairage opérationnel et prospectif sur les problématiques des acteurs et les solutions émergentes que l’on peut préconiser.

Les intervenants
Émilie Royère, directrice générale du pôle de compétitivité Eurobiomed 
Marielle Mailhes, directrice du département santé de Bpifrance financement 
Claude-Alain Cudennec, délégué général de l’Afssi (Association française des sociétés de services et d’innovation pour les sciences de la vie)

12h50-14h. Déjeuner.

14h-14h30
Présentation du projet de DVS « Autonomie et initiatives européennes » par Nora Benhabilès (responsable programme santé du Laboratoire d'Intégration de Systèmes et des technologies (LIST) du CEA) et Pascal Sommer (Titre, CNRS, Institut des sciences de l’ingénierie et des systèmes). Qu’il s’agisse de vieillissement ou d’handicap, l’autonomie des personnes est un sujet sociétal et une opportunité pour innover. Ce projet de DVS souhaite cibler les secteurs où recherche académique et innovation industrielle ont des opportunités à saisir ensemble, en bonne coordination avec les outils qui fédèrent les acteurs à l’échelle européenne, nationale et régionale.

14h30-15h
Présentation du projet de DVS « Dispositifs médicaux et plans industriels » par Jean-Marc Grognet, responsable de l’Institut de biologie et de technologie de Saclay.
Les rapports sur les dispositifs médicaux (DM) se succèdent pour détailler le potentiel, l’attractivité et la complémentarité des tissus académiques et industriels nationaux. Les recommandations issues de ces rapports ont pris corps dans un plan industriel, sous le pilotage de la Direction générale de la compétitivité, de l'industrie et des services (DGCIS) Ce plan est un formidable système qu’il faut alimenter en innovations, ce que vise à adresser ce DVS.

15h-15h30
Nathalie Manaud, directrice adjointe du CVT d’Aviesan, présentera les différents modèles d’accord élaborés et récemment adoptés par Aviesan, Ariis et les SATTs afin de favoriser et accélérer la signature des accords de collaboration. 
 
15h30-16h
Discussion générale et clôture des journées.


Pour s’inscrire à l’événement, rendez-vous sur le site de l’itmo ITS d’Aviesan, en cliquant sur le lien ci-dessous : https://its.aviesan.fr/index.php?pagendx=718

Informations pratiques :
Journée Innovation - Jeudi 2 octobre 2014 de 8h15 à 16h
Pavillon Pierre Paul Riquet, Purpan (Toulouse)

Contacts :

Marco Fiorini, Secrétaire Général du Consortium de valorisation thématique (marco.fiorini@aviesan.fr)

Marie-Thérèse Ménager, Direction du programme ITS (marie-therese.menager@aviesan.fr)
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